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H Í R L E V É L 

Tisztelt Kolléga! 
   

Örömmel tájékoztatjuk 
Önöket, hogy 2012.november.18.-án 
Szegeden sikeresen lezajlott a 
Magyar Hasnyálmirigy 
Munkacsoport (HPSG) 1. 
Nemzetközi Konferenciája.  A 
konferencián a 6 meghívott külföldi 
résztvevı mellett 14 város 25 
intézménybıl összesen 65 fı vett 
részt.  

Külön sikerként könyvelhetı 
el, hogy a Sager Pharma Kft és az 
EPC2009 Kutatási alapítvány 

jóvoltából a konferencia minden résztvevı számára ingyenes volt. A konferenciát Varró 
András a Szegedi Tudományegyetem (SZTE) rektorhelyettese és Wittmann Tibor az SZTE 
I. sz. Belgyógyászati Klinika igazgatója nyitotta meg. Ezt követıen Rudy Tubbeh, a Sager 
Pharma Kft igazgatója köszöntötte a külföldi és hazai résztvevıket. Rendkívül hasznos volt 
mindenki számára, hogy az európai klinikai tanulmányok vezetıi részletesen bemutatták az 

együttmőködés elınyeit és nehézségeit is. Számtalan 
kérdés/nehézség merült fel a regiszterrel kapcsolatban, 
melyek megoldását megkezdtük, ezen eredményekrıl 
az alábbiakban adunk tájékoztatást: 

 
 
1) Korábbi adatok, betegek Országos 

pankreász regiszterbe (OPR)-be történı bevitele, 
retrospektív adatfeldolgozás 

 
Felmerült, hogy az ország több helyén is 

megkezdıdött a minták győjtése és  az adatok 
tárolása. Hasznos lenne, ha az adatok a regiszterbe 
bekerülnének, illetve a biológiai minták (különösen a 
DNS mintákra vonatkozóan) a központi biobankba 
illetve az OPR-be kerülhetnének. Természetesen 

II. évfolyam, 2. szám. - 2012. november 26. 
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minden adatbevitelre és biológiai minta tárolására csak megfelelı beleegyezı nyilatkozat 
megléte esetén kerülhet sor. Az SZTE I. sz. Belgyógyászati Klinika sejtélettani-pankreász 
laboratóriumában az elmúlt idıszakban összesen 322 beteg adatait rögzítettük, melyeket 
teljes egészében bevezetünk az OPR-be, ezzel alapjaiban hozzájárulva a rendszer 
elindulásához. A szegedi adatok feldolgozása megkezdıdik. Mind az akut- és krónikus 
pankreatitisz, illetve a pankreász tumorok statisztikai adatairól a következı Magyar 
Gasztroetnerológiai Társaság (MGT) illetve Európai Pankreász Társaság (EPC) 
konferenciájára a Magyar Hasnyálmirigy munkacsoport nevében absztraktot fogunk 
benyújtani.  

 
Hasznos lenne, ha az adatok feldolgozása illetve a regiszterbe történı bevezetése 

megtörténne. Ehhez amennyiben adminisztrációs segítségre lenne szükségük, kérem jelezzék 
számunkra.  

 
2) Adminisztrátori költségek fedezése 

 
 A konferenciát követı hét tárgyalásai sikerrel jártak és örömmel jelentjük be, hogy a 
Sager Pharma Kft. és az EPC2009 Kutatási Alapítvány közösen vállalta, hogy betegenként 
az adminisztratív munka fedezésére már indulásnál bruttó 1500 Ft-ot biztosít az adatok 
beviteléért és a levett minták átmeneti tárolásáért. Az összeg kifizetése a beteg 
kórfolyamatának teljes és pontos adatbevitele, illetve biológiai minta együttes megléte esetére 
értendı.  
 
 

3) Csatlakozás már elindult PROSPEKTÍV nemzetközi klinikai vizsgálatokhoz 
 
 Nagy sikerként értékeljük, hogy sikeres pályázatot követıen sikerült az anyagi forrást 
megteremtenünk egy fımunkaidejő projekt adminisztrátor felvételére, akinek a feladata az 
induló prospektív klinikai vizsgálatok adminisztrációja lesz. Az elmúlt hét tárgyalásai 
sikerének köszönhetıen két prospektív, randomizált, multicentrikus nemzetközi kettıs-
vak (Fázis-III) vizsgálatba fogunk tudni bekapcsolódni (Mag-PEP, EUROPAC), melynek 
magyarországi engedélyeztetését megkezdjük (Projekt vezetık: Prof. Julia Mayerle 
(Greifswald), Prof. Markus Lerch (Greifswald). A két vizsgálathoz magyarországi 
szakmai vezetıt keresünk. Olyan lelkes személyek jelentkezését várjuk, akik a projekt 
adminisztrátorral közösen a nemzetközi igényeknek megfelelıen a projekteket 
Magyarországon felügyelnék. A projektekrıl Hegyi Péternél érdeklıdjenek.       
  

4) Új PROSPEKTÍV klinikai vizsgálatok elindítása 
 
 Felmerült az igény új prospektív vizsgálatok azonnali elindítására Kérünk mindenkit, 
aki prospektív, randomizált, multicentrikus vizsgálatot szeretne elindítani, küldjön el egy 
maximum 2 oldalas leírást a projektrıl. 2013. január hónapban a HPSG összeül és az elinduló 
projekteket kiválasztjuk, illetve engedélyeztetésüket megkezdjük.  
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5) Genetikai vizsgálat (ARP 
vizsgálat) 
 

Az elsı közös genetikai 
vizsgálat is elindul. Hegyi Péter és 
Sahin-Tóth Miklós elıkísérletei arra 
utalnak, hogy a chymotrypsinogen C 
(CTRC) gén egyik homozigóta 
variációja a fiatal korban jelentkezı 
Akut Rekurrens Pankreatitiszes 
(ARP vizsgálat) betegekben 
rendkívül gyakori.  Az eredmények 
azt mutatták, hogy 11 betegbıl 5 
betegben megtalálható a gén 
homozigóta variánsa, ami azt 
sugallja, hogy ez a fiatal korban 
jelentkezı ARP betegek leggyakoribb 
mutációja lehet. Az adatgyőjtés 
tervezett ideje: 3 hónap. Tekintettel 
arra, hogy a vizsgálat genetikai 
kérdést fogalmaz meg nem 

szükséges, hogy a betegnek a mintavétel idején akut pankreatitisze legyen.    
 
Jelenlegi állapot:    11 beteg 
Cél betegszám:    50 beteg 
Beválogatási kritérium:   35 éves kor alatt jelentkezı ismétlıdı (legalább  

2x akut pankreatitisz megléte). 
Beválogatási feltétel:    A beteg adatainak az OPR-be történı – szabályok  

szerint történı bevitele. Amennyiben a beteg egy 
napra (ambulanter) kerül felvételre, akkor a 
kórelızményében kell kitérni a korábbi akut 
pankreatitiszeinek lefolyására. 

Várható társszerzıség:    5 betegenként 1 fı 
További részletes tájékoztatás:  Hegyi Péter 70-375-1031 
 
6) Országos területi vezetık 
 
A HPSG területi képviselıket keres, akik vállalják, hogy a régiójukban levı fekvıbeteg 
intézményekkel felveszik a kapcsolatot és igyekeznek İket a munkacsoport munkájába 
bevonni. Területi vezetıi munkára kérjük érdeklıdjön a 70-375-1031-es telefonszámon.  
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7) Képek 
 
A konferenciáról készült képek hamarosan felkerülnek a www.pancreas.hu web oldalra.  
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Arra kérjük a Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport (HPSG) minden munkatársát, 

hogy a Sager Pharma Kft. irányunkba vetett bizalmát, a konferencia szervezésében nyújtott 
munkáját és segítségét értékelve, amennyiben egyetértenek a kezdeményezéssel, és 
lehetıségünk engedi, a Sager Pharma Kft. készítményeit részesítsék elınyben.  

 
 
Kéthavonta megjelenı hírlevelünk következı alkalommal 2013. január hónapban fog 

megjelenni.  
 

Tisztelettel: 

                                                                 
              Hegyi Péter 
     Magyar Gasztroenterológiai Társaság 

   Pankreász Szekció 
                      elnök    

  

 
 

  

 


